

“寓教于乐”有温度 “轻负高质”见实效 中山路小学夯实“双减”主阵地

我市评审眼镜定配大师 选树眼镜定配领域工匠人才

“双减”工作在镇江

本报讯(谭艺婷 吴永平)12月8日下午4点半,正值中山路小学的课后延时服务时间。仁章校区五年级两个班的学生代表正在进行无人机“空中救援”挑战赛。五(3)的李彦昕用时2分17秒,熟练地完成了“救援”任务。“现在无人机的应用很广泛,我们暑假就接触学着操作无人机的了。这学期老师利用放学后的时间带着我们再拓展,我感觉更能体会科技原理和乐趣了。”

据该校信息科技教师张锁祥介绍:为了从小树立“创新引领未来,科技改变生活”的理念,全面提高同学们的科技水平,培养更多“仁章小创客”,学校从2021年7月1日开始启动“无人机漂流”计划,为五年级每个班级配备了两个教育无人机,让每个学生都能体验一周的无人机飞行。经历近4个月的“漂流”,同学们意犹未尽。“本学期,学校把STEAM课程融入了课后延时服务当中。我们将挑

战自我、关爱他人的‘仁爱’情怀渗透在‘创意设计’‘空中救援’挑战活动中,按计划组织实施两项活动。7到9号,我们五年级6个班全部完成班级赛,12号将进行校园总决赛。”

一方面发挥STEAM教学等特色所长为孩子们提供更丰富的寓教于乐课程体验,另一方面,中山路小学同样借助外力,精准高效开展延时服务。该校大禹山校区携手京口文化艺术中心开设了一系列公益课程。低年段的孩子们也由此开启了了解中华文化的吟诵之旅。

据介绍,目前中山路小学一、二年级学生课后服务主要以阅读和兴趣活

动为主,三到六年级学生第一时段完成当日书面作业,教师个别答疑。第二时段安排音乐欣赏、体育活动、读书赏析、影视赏析、手工制作等活动。

基于“双减”工作大背景,研究学校如何提高教育教学质量,真正做到“轻负高质”。近日,中山教育集团还举行了管理层圆桌会议暨“优雅”教育管理沙龙活动。校长陶静表示,做好课后延时服务不是孤立的,这应该是与平常教育教学相互衔接、融合的有机整体。下一步中山集团将以课程、课堂、课业的融合为核心,继续夯实“双减”主阵地,让课后服务做得更扎实,让“双减”有温度、见实效。

本报讯(陈志奎 成向阳)12月8日下午,眼镜定配大师评审活动在眼镜之城丹阳举行。活动致力选树眼镜定配领域的顶尖技能人才,进一步擦亮眼镜产业名片。

手工标记、打磨、检查、装配……当天,经此前的淘汰筛选,16名人员走进评审现场,笔试后,手持镜片现场操作一展身手。参加评审的金陵职业技术学院校长王云介绍,此次评审重在评出眼镜定配技能上拥有绝技绝招,善于带徒授技,具备较强技术革新攻关能力,精通眼镜配装加工的工匠人才。考核标准包括熟练的眼镜整形、

校配及目测对光能力,对特殊镜片夹薄加工装配与定制染色等内容。现场评审后,经研究确定将择期公布结果,并将召开命名大会、颁发证书。

市工信局有关负责人表示,连日来举办第二届工美大师以及香醋酿造大师和眼镜定配大师的评选,就是为了传承百年技艺,弘扬工匠精神,推动产业高质量发展。在系列比赛中,有一批技艺精湛的工匠脱颖而出,有力地展现了劳动者的奋斗姿态和时代风采,完美诠释了“择一事终一生”的执着专注、“干一行专一行”的精益求精。

学党史 办实事 志愿服务送健康

本报讯(记者 孙晨飞)为践行学党史成果,坚持党史学习教育与为群众办实事相结合,12月9日,润州区和平路街道征润社区联合润州区工业园区社区卫生服务中心开展“学党史办实事,志愿服务送健康”爱心义诊活动,受到辖区群众的广泛好评。

早上7点,虽然还下着小雨,但到场就诊及咨询的群众络绎不绝。活动现场,医务人员认真地为社区群众量血压、测血糖,开展健康咨询服务,讲解预防高血压、高血糖、脑卒中等慢性病知识。针对测量结果,耐心地为居民提供专业的诊断和治疗意见,提醒社区居民平时要多加锻炼身体、健康饮食,发现头晕不适等症状要及时到医院就医。

现场群众纷纷表示,通过此次义诊,让他们知晓了慢性病对健康的危害,提高了防范意识。社区负责人陈锋表示,关注社区居民的健康,一直是社区工作的重点之一,社区将会定期组织此类活动,将健康送到居民身边,为社区居民健康保驾护航,让社区成为幸福家园。



中国茶道
技艺交流会

12月9日,由市文化馆主办,非遗宋代点茶传承团队承办的“中国茶道技艺交流会”活动举行。据了解,为展示历史文化名城镇江,创建“东亚文化之都”,市文化馆启动为期1个月,包含线上、线下十场系列活动的“中日韩茶文化节”,通过丰富多彩的文化活动,带动市民参与“东亚文化之都”创建工作。

王呈 赵军 戴婧婧 摄影报道

讲好红色故事 汲取奋进力量 镇江水文分局“党史故事大家讲”

本报讯(魏兰娣 继业)12月8日,镇江水文分局组织开展了“党史故事大家讲”活动。在学习了十九届六中全会精神和省十四次党代会精神后,参加活动的选手们深挖经典、不落窠臼,进一步点燃了大家对党史学习的思考和热情。

每一个故事都呈现出可歌可泣的光辉历史,每一位英雄都折射出波澜壮阔的百年征程。《伟大的国际主义战士——白求恩》的故事,选手用赛前精心准备的PPT加上深厚的历史知识积累,将那个年代烽火连天的岁月和敢于流血牺牲的精神描述得淋漓尽致,娓娓道来的讲述,让人们深入领会了白求恩精神。从战

斗英雄黄继光“以身堵枪眼”到“最美奋斗者”林俊德在生命最后时刻把办公桌搬进病房……每一个故事也都是崇高信仰、理想追求和高尚品德的生动写照。

讲好红色故事、传承红色基因。一个个党史故事既是精彩生动、引人入胜的,更是寓意深刻、意旨深远的。在分享了革命先烈坚定理想信念、坚贞不屈、视死如归的感人故事后,参加活动的选手们纷纷畅谈感想,表示将弘扬“坚定信念、严守纪律、彻底奉献、敢于担当”的新时代精神,不断提高思想认识和自身本领,为镇江的高质量发展贡献力量。



近日,金山水城幼儿园党支部组织开展了爱心慰问“困难儿童家庭”活动。通过帮扶活动的开展,体现了校园党组织对困难群体的关怀和温暖,受到帮扶慰问的困难家庭深受感动。

江敏 摄影报道

用实际行动交出优秀答卷 新区国企掀起学习贯彻十九届六中全会精神热潮

本报讯(范韵)随着党的十九届六中全会胜利召开,连日来,镇江新区国企迅速掀起学习宣传热潮,积极从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧和力量,把全会精神转化为指导实践、推动工作的强大动力,用实际行动助力新区在新的赶考路上交出优秀答卷。

“四个结合”持续推进 学习贯彻走深走实

“除了常态化开展三会一课、主题党日活动等党内政治生活,企业还会充分利用学习强国、企业微信号以及自主编辑学习读本、线上答题等形式,组织干部职工认真学习贯彻全会精神。”中节能太阳能科技(镇江)有限公司相关负责人介绍,当前,企业把学习贯彻党的十九六中全会精神作为一项重大政治任务,坚持将会议精神的学习贯彻与党内政治生活、党史学习教育、基层班组建设、重点工作落实相结合,推动学习成效加速转化为指导工作的内生动力。

在“集中学习与个人自学相结合,线上学习与线下学习相补充”的基础上,为了确保全会精神学习进车间、进班组,公司还以基层建设为抓手,积极号召领导班子成员、部门负责人、党员代表深入一线,通过现场宣讲、开展“规矩谈”,强化问责要求及干部履职担当;严格“三体系”审核,策划《年度经营计划与全面预算》培训……”企业负责人介绍,接下来,公司将聚焦年度计划制定、全面预算、市场拓展、技改推进等重点工作,打基础、补短板、强弱项,真正把理论学习成果转化为推动公司高质量发展的实际成效。

倾听基层所思所想 解决职工“急难愁盼”

作为全市航空航天产业的一张



瀚瑞控股员工在进行团建。 资料图

名片,近期,航天海鹰(镇江)特种材料有限公司持续深入学习宣传贯彻党的十九六中全会精神,企业党总支把全会精神贯彻落实与党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动相结合,紧扣工作实际,坚持问题导向,围绕职工“所思、所想、所盼”,通过民主生活会前座谈、党群工作例会、征集意见表等形式,聚焦职工“急难愁盼”问题,分门别类建立了办实事清单,推动一批事关职工切身利益的工作落到实处。

针对员工反映的办公楼缺少休息室的问题,在企业工会的统一统筹安排下,新增“妈咪小屋”和员工休息室,其中,“妈咪小屋”能够为妊娠期和哺乳期女职工提供卫生、舒适的休息场所,员工休息室内设自动贩卖机、冰箱、微波炉、空调等,让员工可以在繁忙的工作之余放松心情、加油充电;在得知车棚电动车充电口有部分损坏且未安装路灯后,技安基建部就立

即对停车棚充电插座进行维修,并安装户外太阳能灯,保障晚班员工取车方便安全;考虑不少员工有提高自身综合能力的需求,公司各部门积极组织业务培训,切实为员工谋发展,提高员工能力素质。下一步,公司将持续深入开展“我为群众办实事”活动,真情为职工群众办实事、解难题,不断增强全员幸福感、安全感,凝聚起推动公司高质量发展的强大驱动力。

“三亮三比”传承红色基因 不负韶华创新担当作为

“我们要彰显新时代国企担当,加快新技术、新模式的引入与应用”“接下来,我们会继续从品质提升、成本管控、利润增加三方面开展工作,进一步增强竞争意识、提高自主经营能力”……为进一步加强对国有企业的全面领导,加快推进国企改革三年行动,日前,镇江新区瀚瑞控股党委以党的十九六中全会精神为指

引,举办职业经理人专场主题沙龙。活动中,国企职业经理人代表围绕“亮身份、比党性、亮指标、比业绩、亮事迹、比奉献”三个方面,结合自身实战经验,进行交流分享,推动党建工作与业务发展深度融合,为企业开创高质量发展新局面注入新动能。

据了解,2021年是国企改革三年行动的攻坚之年、关键之年,瀚瑞控股认真贯彻落实国企改革重点任务,深化“市场化选聘、契约化管理、差异化薪酬、市场化退出”机制,健全完善职业经理人相关制度,充分调动干事创业的热情,有效增强了集团发展活力。企业党委副书记吴敏介绍,下一步,集团党委将持续深入学习全会精神,从党的历史经验和伟大成就中汲取智慧力量,深化职业经理人改革,在全集团树立起以市场化激励为核心的价值导向,全面激发集团经营活力,扎实推动国企建功新时代迈上新台阶。

“老党员+新青年”青蓝对话 “线上+线下”共述初心

本报讯(冷亭玉)12月7日上午,丁岗镇丁岗村的党员活动室热情涌动,一场“老党员+新青年”青蓝对话,“线上+线下”共述初心的主题党日活动在这里开展。来自浙江大学紫领清廉文化宣讲团的4名成员,为丁岗村50余名党员,线上宣讲党史故事里的清廉文化,弘扬清风正气、砥砺奋进力量。

清廉文化宣讲团“菜单式供给”18个主题,丁岗村党员“点单”、村党总支“下单”、宣讲团“小青莲”送

学,按需施教、靶向发力。通过视频连线、大屏投影,创新活动载体,不仅让身处外地的党员能够在线观看学习,更架起了丁岗村老党员与浙大新青年之间的“连心桥”,使得廉政宣讲接地气、冒热气、聚人气。

参与活动的丁岗村党员表示,4名同志的宣讲带给他们带来很多的收获,党员同志要继续继承和发扬党的优良传统和作风,擦亮清廉底色,永葆政治本色,让党旗在清风中飘扬。

“红领巾周末小课堂” 学习省党代会精神

本报讯(吴战 傅洁)为丰富未成年人课余生活,努力提高未成年人综合素质,近日,平昌新城新城社区“红领巾周末小课堂”组织未成年人学习了江苏省党代会精神(见图吴战 摄)。

新乐社区党总支副书记刘莹向各位小学员传达了江苏省第十四次党代会精神,特别是未来五年江苏要抓好的九个方面重点工作。参加红领巾周末小课堂的小学员们认真听课、积极提问,还主动举手分享了自己的感悟,小学三年级的张辰熙说,“红领巾小课堂学习的很多知识都是我们在学校没有学过的,这次学习的是省党代会精神,以前我觉得我就是一个小学生,和这些‘高大上’的会议没有关系,但是听完老师的讲述,我觉得要学好知识和本领,做好自己的同时带动身边的小伙伴,把我们家乡的家乡建设得越来越好”。其他的小伙伴也纷纷感叹,要立大志、明大德、成大才、担大任,从自身做起,从小事做起,做新时代有责任、有担当的好少年。

新乐社区“红领巾周末小课堂”每周六上午在社区二楼农家书屋进行授课,面向群体为小学生,由社区人员作为授课老师,主要组织小学生学习党的方针政策、党史

故事、家乡记忆、文明礼仪等方面知识,旨在立足课堂、拓宽渠道,丰富形式,提高未成年人综合素质,同时也是新乐社区打造的乐学课堂系列活动之一,2022年,新乐社区将逐步打造针对老年群体、弱势群体、女性群体等的各种乐学、乐享、乐动服务,让广大居民享受新区不断发展的红利,不断提高幸福感、满足感、获得感。

